

# ПОЛИТИКА. ВЛАСТЬ. ОБЩЕСТВО.

## Газ – в дом, дрова – из дома

Благодаря депутату цивилизация приходит в левобережные поселки

Димитровский – один из старейших поселков Магнитки, жители которого, в основном, работали на комбинате и калибровочном заводе, – до сих пор не газифицирован. Причины такой отсталости от цивилизации несколько.

По мнению председателя поселкового совета Анатолия Кондратьева, основная из них – нежелание властей помочь выживанию поселка. Еще в 1967 году его жители предложили газификацию, но за удорожание не имели в доме голубое топливо следовало заплатить. И по тем временам немало: с дома по тысяче рублей. Многие были согласны, но кто-то из чиновников решил, что этого делать не следует. Хорошее намерение было загублено на корню. Димитровцы продолжали отапливаться дровами и углем, что ухудшило и без того неблагоприятную экологическую обстановку поселка, разместившегося в близком соседстве с заводскими трубами.

В 1992 году второй проект газопровода заказал калибровочный завод. В Магнитогорскгражданпроекте его создали, но реализовать не смогли. И вот спустя еще десять лет начали проектировать новый – от существующего на Луговой газопровода высокого давления, попутно предусматривая газификацию всех находящихся на пути предприятий: Шахтопроходки, Строймеханизации, Прокатмонтажа, Металлургмеханомонтажа... Собственно, около пятнадцати промышленных организаций, в том числе и ОАО

«ММК», по инициативе депутата Законодательного собрания Андрея Морозова стали должниками жизненно важного газопровода, позволившего ему наконец-то дойти до поселка имени лидера болгарских коммунистов. Несмотря на начало стройки, скептиков на Димитрова все равно хватало: мол, подача голубого топлива в дома сорвется и на этот раз. Но разводка газопровода низкого давления – в поселке строится газораспределительный пункт – так появилась. Улицы Полевая, Безымянная и частично Железняка обрели трубы, из которых уже ко Дню металлурга планируют запитать газом первые 47 домов. Вторая очередь предусматривает в этом же году газификацию еще 126 домов. Специалисты Магнитогорскгражданпроекта готовят проект третьей очереди на 240 домов, который должны выдать «на-гора» 15 августа.

— Мы рады, что наш поселок получает газ в дома, — заявил председатель поселкового Совета Анатолий Кондратьев. — Наконец-то избавимся от печного отопления, в наших жилищах исчезнут зола, пыль, угарный газ. Не нужно будет заботиться о заготовке дров, угля. У нас, как в благоустроенных квартирах, появится горячая вода, можно будет устанавливать ванны. Конечно, это не так дешево: ведь от дома до межквартирной разводки газификация ведется за счет домовладельца.

Не просто гражданину, никогда не вникавшему в технические сложности и требования безопасности, получить газ в дом. Кроме труб приходится приобретать

газовый счетчик, отопительный котел, водонагреватель, газовую плиту, оборудовать дом системой вентиляции.

— Расходы, конечно, немалые, — считает жительница улицы Безымянной Надежда Калинина, — но газификация того стоит. Посчитайте, во что обходится наши трудозатраты: ежегодная заготовка топлива для печного отопления, ежедневное разжигание печи в холодное время года, уборка золы, складирование, вывоз со двора... А здесь — чикнул зажигалкой, и голубое топливо все за тебя сделает. Единственное пожелание: хочется, чтобы было, как на Западе: заплатил за работу — и спокойно ожидай, когда появится газ в доме. Даже и не думать, как правильно сделать вентиляцию или какого диаметра покупать трубы.

Не все жители поселка в состоянии «профинансировать» собственную газификацию, ее стоимость зависит от разных факторов: удаленности от межквартирной сети, качества и возможности закупаемого оборудования. В поселке немало стариков, но, как считает Анатолий Кондратьев, их прямые наследники должны способствовать подвозке газа в отчие дома: ведь жилье им достанется в наследство. Кроме того, в Кредит Урал Банке отработана система кредитования — можно получить ссуду до 50 тысяч рублей.

Газификация левобережья на этом не закончится. Как сообщил помощник депутата Законодательного собрания Александр Чечнев, Андрей Морозов положительно решил вопрос о дополнительном финансировании городской программы, и в ближайшем будущем начнется строительство газопровода на левобережной улице Пионерской.

Геннадий ПОГОРЕЛЬЦЕВ.



## Зачем нам эта ВТО?

**ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ**

На фоне часто обсуждаемой в СМИ темы о вступлении нашей страны во Всемирную торговую организацию (ВТО) многие читатели звонят в редакцию «ММ» и просят рассказать — что это за организация и зачем России становиться ее участником?

ВТО основана 1 января 1995 года и располагается в Женеве (Швейцария). Она стала преемницей действовавшего с 1947 года Генерального соглашения по тарифам и торговле. ВТО призвана регулировать торгово-экономические отношения своих участников на основе ряда соглашений, достигнутых ранее. Сейчас эта организация насчитывает 148 стран-членов, бюджет ее составляет порядка 90 млн. долларов США. С правовой точки зрения ВТО представляет собой своеобразный многосторонний пакет соглашений, которые регулируют примерно 97 процентов мировой торговли товарами и услугами.

Основными принципами ВТО являются: торговля без дискриминации, то есть взаимное предоставление режима наибольшего благоприятствования в торговле и взаимное предоставление национального режима товарам и услугам иностранного происхождения; регулирование торговли преимущественно тарифными методами; отказ от использования количественных ограничений; разрешение торговых споров путем переговоров.

ВТО контролирует выполнение достигнутых соглашений, проводит многосторонние торговые переговоры между странами-членами, разрешает торговые споры, следит за национальной торговой политикой стран-членов, помогает развивать торговые отношения развивающимся странам, сотрудничает со многими международными организациями.

Вхождение в ВТО обеспечивает благоприятные условия доступа на мировые рынки, помогает разрешать торговые споры, обеспечивая защиту национальных интересов и устраняя дискриминацию. Кроме того, ВТО дает своим членам право реализации тактических и стратегических торгово-экономических интересов с помощью участия в многосторонних торговых переговорах и выработке новых правил международной торговли. Присоединение России к ВТО видится естественным шагом, позволяющим развивать внешнеэкономические отношения, кооперироваться с мировым сообществом. Однако не все так однозначно. К примеру, председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашинов считает, что вхождение в ВТО имеет для отечественной металлургии как свои плюсы, так и минусы.

— К плюсам следует отнести, прежде всего, более широкие возможности отстаивать свои интересы на зарубежных рынках, где против нас сегодня действуют многочисленные ограничительные меры, — убежден В. Рашинов. — К минусам можно отнести возможное ослабление российских металлургических отраслей с одновременным усилением позиций зарубежных компаний. Ну и, конечно, необходимо во что бы то ни стало отстоять на переговорах о вступлении во Всемирную торговую организацию наше право на низкие внутренние цены на энергоносители, в противном случае пострадают не только металлургическая отрасль, но и вся экономика.

Михаил СКУРИДИН.

Кто пострадает от ВТО				
Позиция	Объем производства	Экспорт	Импорт	Численность рабочей силы
Пищевая промышленность	-14	-8	+38	-15
Сельское хозяйство	-3	-6	+11	-3
Легкая промышленность	-7	+4	+8	-9
Машиностроение	-12	-8	+20	-13

Анализ подготовлен: Директором Иненом (Высшая школа «Экономикс», Копенгаген), Томасом Рузерфордом (Копенгагский университет, США), Давидом Гарром (сотрудник Всемирного банка) по заказу Правительства РФ.

## Рекламная прибавка в бюджет

**ГОРСОБРАНИЕ**

Давно наболевший вопрос о наружной рекламе был затронут на майском заседании городского Собрания. На комиссии по муниципальной собственности депутаты рассмотрели отчет об исполнении положения о порядке, распространении наружной рекламы.

Этот документ, утвержденный в 2003 году, пожалуй, впервые установил правила рынка наружной рекламы.

В 2002 году по результатам работы комитета по управлению имуществом депутаты сделали выводы, что, во-первых, доходы, поступающие в бюджет города от рекламной деятельности, могли бы быть значительно выше, а во-вторых, магнитогорский рекламный рынок развивается бесконтрольно и стихийно. По положению процедура согласования и получения разрешения на размещение наружной рекламы, доселе весьма длительная, затрудненная различными согласованиями и чреватая возможными злоупотреблениями, упрощена, установлен более строгий учет рекламных мест и договоров, на все рекламные места должны быть составлены «паспорта рекламных мест».

По истечении двух лет работы данного положения депутаты на комиссии по муниципальной собственности рассмотрели результаты. Согласно отчету, в 2004–2005 годах комитет оценил 2360 рекламных мест, 556 из них согласовано, 237 – в стадии согласования. Если в прошлом году от 543 рекламных мест получено около 11 млн. рублей в бюджет города, то за пять месяцев текущего – за 572 места более 5 млн. рублей.

На комиссии депутаты пришли к выводу, что принятый в 2003 году МГСД документ о рекламе значительно улучшил положение в этой сфере: доходы в бюджет города значительно возросли, появился порядок оформления документов. Однако есть и минусы: согласно положению, оформлением паспортов рекламных мест должно заниматься МУП «Световая реклама», но сведениями депутатов, рекламодатели по-прежнему сами бегают по инстанциям. Нестыковки в работе по этим вопросам происходили даже между подразделениями администрации. Комиссия под председательством В. Скрипки пришла к тому, что положение надо совершенствовать. Проект нового документа на днях будет представлен администрации города городскому Собранию, будет в нем рассмотрен и утвержден в сентябре.

Информационно-аналитический отдел городского Собрания.

*Если политика – это далеко не все, то все же она есть во всем.*

Эммануэль МУНЬЕ

## Милиция призывает к сотрудничеству

По распоряжению руководства УВД города проверены факты, приведенные читателями «ММ»

В «Магнитогорском металле» от 4 июня 2005 года опубликована статья «Моя милиция меня не сбережет», в которой приводятся примеры произвола со стороны сотрудников милиции и отсутствия гарантий защиты граждан от преступных посягательств. Притом, что статья подготовлена на основе публикации в российской центральной прессе, где рассказывается о событиях в других городах России, дополнена опубликована подборка мнений читателей о работе магнитогорской милиции. По распоряжению руководства УВД города по всем указанным читателями фактам о работе сотрудников ОВД Магнитогорска проведена проверка.

Так, воспитатель детского сада Вера Варенко описывала действия сотрудников ГИБДД в отношении ее мужа, у которого, как у участника дорожного движения – водителя – потребовали пройти медицинское освидетельствование на состояние алкогольного опьянения. В ходе проверки сообщенных в публикации фактов установлено, что 31 мая 2005 года водитель с фамилией Варенко сотрудниками ГИБДД на прохождении медицинского освидетельствования не направлялся. По данной информации оперативно-розыскная группа Челябинской области, водительские удостоверения на фамилию Варенко выдавались жителям Челябинска и Копейска. В Магнитогорске водителей с такой фамилией не зарегистрировано. Более того, гражданин Варенко не значился в списке лиц, освидетельствованных на состояние опьянения 31 мая 2005 года в Магнитогорском наркологическом диспансере. Необходимо добавить, что по данным городского адресного бюро, в списках жителей Магнитогорска граждан с фамилией Варенко нет.

Следующим в публикации приведено мнение жителя поселка Димитрова Дмитрия Шишова, который сообщает об обнаружении трупа мужчины в лесопосадке, расположенной рядом с трамвайной линией, и сетует на отсутствие какой-либо информации о данном факте. Сообщается, что речь идет об убийстве гражданина Худайберды Чориева, уроженца Узбекистана. Труп обнаружили 29 апреля 2005 года во время проведения мероприятий по благоустройству территории лесопосадки, расположенной рядом с домом № 206 по улице Кирова. В ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий 4 мая сотрудниками уголовного розыска Ордоникозовского РУВД задержан подозреваемый в совершении данного преступления. В настоящее время он арестован, ему предъявлено обвинение в совершении умышленного убийства. О данном преступлении и работе по магнитогорскому телевидению «ТВ-ИН» и в ряде печатных СМИ еще в мае текущего года.

Еще одно мнение, содержащее недостоверные сведения, высказал пенсионер Григорий Смеляков. Он сообщил, что его соседка подверглась нападению со стороны грабителей и лишилась 30 тысяч рублей. Со слов Г. Смелякова, «деньги милиция нашла, но не все, а двадцать семь тысяч... вернули через какое-то время девятнадцать», и сделан вывод, что «в этой истории – все концы в воду». Согласно материалам уголовного дела, 6 февраля 2005 года двое злоумышленников ворвались в дом гражданки Егоровой, избив ее, после чего похитили деньги и вещи на общую сумму 35600 рублей. Вскоре грабителей задержали, и в ходе обыска, проводимого в рамках расследования данного преступления, у задержанных изъяли похищенные вещи и деньги в сумме 14600 рублей. В уголовном деле есть расписка потерпевшей Егоровой о том, что она получила от сотрудников милиции 14600 рублей и принадлежности ей вещи. Таким образом, утверждение Г. Смелякова, что не составлялось никаких актов передачи денег и не выдавалось никаких документов, не соответствует действительности.

В заключение подборки мнений читателей приведена история Ольги Беер, которая рассказала, что в их доме проживает хулиган, регулярно нарушающий своими действиями общественное спокойствие. Со слов О. Беер, милиция никаких мер к хулигану принять не может. По учетам книги приема граждан участкового уполномоченного милиции Кормишина Ю. С., она сделала устное заявление, что сосед по дому Шляхов А. П. включает громкую музыку. Участковым уполномоченным милиции была проведена профилактическая беседа с данным жильцом. Весной 2005 года гражданка Беер О. С. по телефону вызвала наряд милиции с жалобой на громкую музыку в квартире соседа по дому Шляхова А. П. Прибывшему наряду милиции он не открыл дверь, и сотрудники посоветовали Беер О. С. написать письменное заявление. 1 июня 2005 года от Беер О. С. в УВД города поступило письменное заявление, которое зарегистрировано под № Б-10. В результате уже принятых первоначальных мероприятий гражданин Шляхов А. П. был доставлен в участковый пункт милиции. За нарушение тишины на него составлен административный протокол № 413889 о нарушении ст. 8 закона Челябинской области № 129-30 «Об административных правонарушениях в Челябинской области». Проводится дальнейшая работа по заявлению Ольги Беер.

Сегодня в российской прессе популярна тема о проблемах взаимодействия правоохранительных органов и граждан. И если есть основания для критики, то недостатки необходимо исправлять. Органы внутренних дел Магнитогорска призывают СМИ взвешенно подавать информацию, а горожан активнее сотрудничать с милицией, в том числе указывая на имеющиеся недостатки в работе. Конкретные факты можно сообщать по контактным телефонам: 29-80-02 (телефон доверия милиции), 24-02-82 (телефон доверия ГИБДД).

Пресс-служба УВД Магнитогорска.

